ПОЛЕМИКА ♥ 26—27

Человек важнее цифры

Ускоренная цифровизация поражает в правах более 40 миллионов россиян



Двор в законе

«Дачную амнистию» планируется расширить и сделать бессрочной

ПРОЕКТ • 12 | БЕЗОПАСНОСТЬ • 28

Вам звонят из банка...

Телефонные мошенники взяли на вооружение ГОЛОСОВЫХ роботов



>19

Российская Газета





ТЕМА НЕДЕЛИ Как страна проведет нерабочие дни 4-

Улица в маске

ЗАПАСЫ...... 🔮 14

ОБРАЗОВАНИЕ **О** 16

КОШЕЛЕК Ө 32

МУЗЫКА..... ♥ 33

Черный день переживем. Глава Росрезерва о поставках вакцин и регулировании цен

Виртуальные корочки. Зачем школьникам и студентам цифровые дипломы и аттестаты

Каждому по труду. Кто получит сельскую надбавку к пенсии в 2022 году

Дипломат от джаза. Как Игорь Бутман Америку с Россией мирил

RG.RU/REGION/SIBFO

восточная сибирь



Еще послужит

В Хакасии началась реконструкция моста через Аскиз

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ мост был построен еще в 1951 году во время прокладки магистрали Новокузнецк—Абакан. Каждый день по нему проходит не менее 120 составов—мост является частью южного хода Междуреченск-Тайшет, связывающего Западную и Восточную Сибирь. Сейчас нагрузка на этом направлении стабильно растет, требуется значительное увеличение пропускной способности. Реконструкция моста оценивается в 50 миллионов рублей.

В Усолье стало безопаснее

На закрытом химкомбинате обезвредили все подземные скважины с отходами

подробности

Екатерина Дементьева, <u>Иркутск</u>

В Иркутской области на площадке «Усольехимпрома», бывшего химического комбината, ликвидированы все скважины, в которые закачивались отходы производства. Всего их было 12, на прошлой неделе обезврежены последние

Рекультивацией территории химкомбината занимается Федеральный экологический оператор (ФЭО), дочернее предприятие корпорации «Росатом». Его специалисты замечают: про скважины правильнее говорить не «ликвидированы», а, скорее, законсервированы. Когда-то из этих скважин выкачивали рассол — Усолье-Сибирское стоит на месте древнего моря, и много лет злесь лобывали соль, в том числе и для нужд промышленной химии. Потом в образовавшиеся пустоты решили закачивать отходы химического производства. Когда в 2020 году промплощадку стали обследовать специалисты, у них были опасения, что в скважинах находятся токсичные вещества, вроде эпихлор-

→ КСТАТИ

Главное — собранные отходы надо переработать. Этим займутся в экотехнопарке, который планируется построить на территории бывшего комбината. Его спроектировали, опираясь на передовой опыт стран, где подобные предприятия располагаются даже в черте города, не нанося ущерба окружающей среде. Стройка начнется в январе 2022 года. А работу новое предприятие начнет в 2024-м. Здесь будут перерабатывать ртутные отходы, а также кислоты и щелочи.



гидрина. Однако исследования позакрытого химического завода-гиганта законсервированы и не представляют

работки.

казали, что в них осталась вода и соли. Поэтому скважины загерметизировали. А вот что точно ликвидирова-

электролиза. На сегодняшний день специалисты ФЭО завершили демонтаж наземной части и фундаментов цеха ртутного электролиза, по периметру участка установили противофильтрационную завесу. Идут работы по демеркуризации демонтированных строительных конструкций. Предстоит вынуть грунт и также переработать его, освободив от ртути.

В целом практически все первоочередные работы - с самыми опасными объектами на промплощадке — выполнены. Токсичные химикаты из 17 аварийных цистерн (всего их было обнаружено 60) перемещены в новую тару, а старые емкости распилены и ждут своей переработки. Была локализована подземная нефтяная линза — она находилась практически на берегу Ангары, и нефтепродукты уже понемногу дренировали в еще не один год.

ли — так это руины цеха ртутного реку. Ликвидаторы установили гидроизоляцию, смонтировали и запустили локальные очистные и начали собирать скопившиеся нефтепродукты для дальнейшей пере-

> ФЭО осмотрел и оценил на предмет опасности все здания и сооружения на территории бывшего «Усольехимпрома». На финальной стадии находится разработка проекта комплексной рекультивации площадки.

> Не за горами тот день, когда можно сказать, что площадка перестала быть зоной экологического бедствия. Но на этом работы не закончатся – остаются другие, хоть и не столь опасные объекты. А в общей сложности предстоит очистить от всех загрязнений и рекультивировать примерно 610 гектаров территории. На это, по подсчетам специалистов, уйдет

Научат не только деньги считать

ИНИЦИАТИВА

В Иркутской области создали региональный центр финансовой грамотности. Он откроется на базе одного из вузов Иркутска по инициативе и при поддержке правительства Приангарья.

—У нас, к сожалению, многие люди не знают, как пользоваться теми или иными сервисами, какие преимущества дают финансовые знания. В нашем университете очень сильные преподаватели финансового дела, и мы готовы вместе с областным правительством разработать целый блок мероприятий по финансовому просвещению жителей, - прокомментировал ректор вуза Виктор Игна-

Однако экономическая грамотность – понятие широкое: это не только умелое распоряжение семейными деньгами, но и управление

муниципальными бюдже-

—Нам важно, чтобы на муниципальном уровне специалисты умели управлять финансами, не только грамотно распределять расходы, но и создавать условия для пополнения доходной части местных бюджетов, —пояснил заинтересованность областных властей в подобном центре первый замгубернатора-председатель областного правительства Константин Зайцев.

Региональный центр финансовой грамотности станет разрабатывать и проводить образовательные, просветительские программы, будет оказывать консультационные и экспертные услуги, заниматься методической работой, поддерживать волонтеров, продвигающих инициативы в сфере финансовой грамотности.

Ольга Ануфриева, Иркутск

Дым городу не нужен

ЭКОЛОГИЯ

В Абакане изучают возможность перевода частного сектора на электроотопление. С соответствующим предложением к Россетям обратилась администрация хакасской столицы.

—Мы находимся в котловине, и как минимум последние лет пять, с учетом разрастания частного сектора, в Абакане серьезно ухудшается экологическая обстановка. Иногда в печном дыму город вообще не виден, особенно зимой. Это касается и прилегающих населенных пунктов, и Минусинска. Мы детально обсуждали, как найти выход из этой ситуации. Одно из предложений перейти на электроотопление, — говорит глава Абакана Алексей Лемин.

В этом году в городе начали строить централизованную теплосеть для жителей девятого и, в перспективе, десятого жилых районов. Однако решить вопрос с помощью электричества можно гораздо быстрей. Поскольку частный сектор в Абакане преобладает практически во всех концах города - теплотрассы везде не протянешь.

Авторы идеи намерены войти в национальный проект «Экология». Это даст возможность финансирования работ по реконструкции, модернизации и переоснащения источников питания и распределительных сетей. Существующие сейчас мощности недостаточны для перевода массивов малоэтажной застройки на электроотопление.

Иван Васильев, Абакан

104,2 BUSINESS RV

первое деловое радио

16+